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Питання фізичної культури і спорту в програмах політичних партій на парламентських 

виборах 2012 року в Україні  

 

Розглянуто місце, роль і значення питань фізичної культури і спорту в програмах 

політичних партій на парламентських виборах 2012 року в Україні. З’ясовано, що лише 

дев’ять політичних партій приділили увагу цим питанням.  

Ключові слова: політична партія, передвиборна програма, питання фізичної культури 

і спорту.  

 

Постановка наукової проблеми та її значення. Питання фізичної культури і спорту є 

одним з елементів передвиборчої програми політичних партій. Наявність цих питань вказує на 

цілі, завдання партії; впливає на формування списку кандидатів у народні депутати від цієї 

політичної сили; електорат і прихильників партії, сприяє їх збільшенню; визначає особливості 

передвиборчої агітації партії.  

Мета й завдання дослідження – розглянути місце, вплив і значення питань фізичної 

культури і спорту у програмах політичних партій на парламентських виборах 2012 року в 

Україні. З цією метою проаналізовано передвиборчі програми політичних партій надісланих 

до Центральної виборчої комісії України [3].  

Виклад основного матеріалу й обґрунтування отриманих результатів 

дослідження. Ми проаналізували передвиборчі програми політичних партій України щодо 

згадування у них питань фізичної культури і спорту. Ми проводили пошук за словами 

«спорт», «фізична культура», також простежили місце і порядок розміщення цих питань у 

передвиборчих програмах партій, умовно поділивши ці програми на розділи, розділи на 

пункти. Таким чином, ми з’ясували їхню важливість та черговість, бачення і шляхи вирішення 

у конкретних ситуаціях, так і у взаємозв’язку з іншими питаннями.  

Із 21 політичної партії у виборчому бюлетені на парламентських виборах 2012 р. – 

тринадцять партій не згадали у своїх передвиборчих програмах питання фізичної культури і 

спорту. А саме (за списком): 1) політична партія Українська платформа «Собор»; 2) 

Соціалістична партія України; 3) Комуністична партія України; 4) партія Політичне 

об’єднання «Рідна Вітчизна»; 5) партія «Руський блок»; 6) політична партія Українська 

Національна Асамблея; 7) політична партія «Нова політика»; 8) політична партія 

Всеукраїнське об’єднання «Свобода»; 9) політична партія «Наша Україна»; 10) політична 

партія «Зелені»; 11) політична партія Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»; 12) Політична 

партія «Народно-трудовий союз України; 13) Радикальна Партія Олега Ляшка. Натомість 

включили ці питання – дев’ять.  

Таблиця 1 

Питання фізичної культури і спорту у передвиборчих програмах  

політичних партій України на парламентських виборах 2012 року  
Назва партії – 

суб’єкту 

виборчого 

процесу 

Номер розділу в передвиборчій програмі партії (всього розділів) 

Згадування 

Партія Наталії 

Королевської 

«Україна – 

Вперед!» 

8 (10) Фізкультура та спорт – здоров’я нації.  

Без якісної та доступної інфраструктури для занять фізкультурою та 

спортом – нам не відродити країну.  

Ми виступаємо за:  



1) Скорочення споживання алкоголю, тютюну та наркотиків шляхом 

створення умов для здорового способу життя.  

2) Відновлення фізкультурного руху та системи фізичного виховання дітей 

раннього шкільного віку.  

3) Відновлення мереж дитячо-юнацьких шкіл, безкоштовних спортивних 

секцій.  

4) Будівництво фізкультурно-оздоровчих комплексів у кожному районі 

країни. 

Політична 

партія 

Всеукраїнське 

об’єднання 

«Громада» 

Преамбула до програми.  

Фундаментальні цінності:  

5. Сенс життя людини – розвиток індивідуальних творчих, 

інтелектуальних, фізичних здібностей людини в процесі спільної праці з 

іншими людьми з метою еволюції, поліпшення місця існування для своїх 

нащадків і майбутніх поколінь.  

Ліберальна 

партія 

України 

4 (7) Право на отримання конкурентоспроможної освіти продовж 

життя  

Надання продовж усього життя якісної (конкурентоспроможної) освіти 

кожному громадянину України, на виконання ст. 53 Конституції України. 

Ліберальна партія України:  

3) забезпечить відродження в Україні масового розвитку фізичної культури 

та спорту як головного чинника пропаганди здорового способу життя. 

Українська 

партія 

«Зелена 

планета» 

6 (6) Молодіжна політика  

Партія «Зелена планета» виступає за всебічний гармонійний розвиток 

молоді, за створення умов для її інтелектуального, культурного, 

екологічного, фізичного і патріотичного виховання. Виходячи з 

гуманістичних засад, вбачаючи в молоді майбутнє країни та народу. 

Ми за: створення умов для розвитку масового фізкультурного руху, 

пропагування здорового способу життя. 

Партія 

пенсіонерів 

України 

4 (7) Молодіжна політика  

Партія Пенсіонерів України розуміє, що майбутнє будь-якої держави – це її 

молодь. Від її фізичного і морального здоров’я, енергії та працездатності 

залежить доля нашої країни. 

Партія 

Зелених 

України 

2 (4) Людина і суспільство  

3) Поширення наркотичної та алкогольної залежності в молодіжному 

середовищі – загроза майбутньому України. Партія Зелених за активну 

роль органів влади всіх рівнів в забезпеченні доступу молоді до освіти, 

спорту і культурних цінностей, за протидію наркоманії та алкоголізму, за 

повну заборону реклами алкогольних напоїв та пива. | 

Політична 

партія 

«УДАР» 
(Український 

Демократичний 

Альянс за 

Реформи) 

Віталія 

Кличка 

5 (5) Досягти європейських стандартів життя  

Мета: Створити можливості для гідного заробітку та гармонійного 

розвитку людини.  

Сприяти оздоровленню нації  

2) Щорічно збільшувати бюджетну підтримку інфраструктури здорового 

способу життя, фізичної культури і спорту. 

Політична 

партія 

«Україна 

майбутнього» 

Свою діяльність та програму партія базує на [...] відповідних цінностях.  

Історична спадщина 

[…] УМ пропонує й бере на себе відповідальність: […] підтримати 

державні програми, спрямовані на фізичне, духовне та психологічне 

оздоровлення нації. 

Партія 4 (17) Здоров’я людей – основа добробуту 



регіонів 3) Створимо умови для здорового способу життя: в кожному регіоні 

запрацюють нові басейни, стадіони, льодові арени та спортивні 

майданчики. 

17 (17) Україні – світове визнання. 

У міжнародній політиці виступаємо за: 

6) реалізацію конкурентних переваг країни для здобуття права на 

проведення спортивних та культурних заходів європейського і світового 

рівнів. 

 

У передвиборних програмах партій питання фізичної культури і спорту розміщені у 

розділах «Молодіжна політика» – Українська партія «Зелена планета», Партія пенсіонерів 

України, Всеукраїнське об’єднання «Громада» віднесла їх до фундаментальних цінностей, 

Ліберальна партія України – до освіти, ПР – до здоров’я, ПЗУ – до розділу «Людина і 

суспільство», партія «Україна майбутнього» – до історичної спадщини. «УДАР Віталія 

Кличка» в оздоровленні нації вбачає «досягнення європейських стандартів життя». Водночас, 

всі зазначені партії розглядають ці питання у контексті здорового способу життя, як протидію 

споживанню алкоголю, тютюну і наркотиків. Таким чином, спостерігаємо підміну, спрощене 

трактування понять «фізична культура» і «спорт». Розвиток масової фізичної культури 

запропоновано лише у програмах ЛПУ, партії «Зелена планета».  

На нашу думку, питання фізкультури і спорту найбільш розроблені у передвиборних 

програмах партії Наталії Королевської «Україна – Вперед!», в якій є окремий розділ 

«Фізкультура і спорт – здоров’я нації», та Партії регіонів – тут питання фізичної культури і 

спорту розглянуто у двох різних розділах. Але в обох програмах ці розділи розміщені у кінці 

програми. В програмах названих партій чітко зазначено конкретні кроки у цій галузі. 

Особливістю Партії регіонів від усіх інших політичних партій є декларування «світового 

визнання України» через спорт, зацікавлення спортом високих досягнень. Зауважимо, ПР у 

передвиборчій агітації активно використовує тему успішної підготовки і проведення 

«Євро-2012» в Україні, намагання здобути право України на проведення Олімпійських ігор.  

Питання фізкультури і спорту напередодні парламентських виборів розглядають 

політичні партії, лідери яких є спортсменами – «УДАР Віталія Кличка»; або у виборчому 

списку яких є чимало відомих спортсменів – найбільше їх представлено у списку Парії 

регіонів. «Політичний трансфер» футболіста А. Шевченка до партії Наталії Королевської 

«Україна – Вперед!» сприяв включенню питань фізкультури і спорту у передвиборну 

програму партії. Саме ці партії проводять потужну передвиборну агітацію і, за даними 

різноманітних соціологічних опитувань, їх вважають прохідними. Ще одна особливість: партії 

«УДАР» та «Україна – Вперед!» під такими новими назвами зареєстровані Міністерством 

юстиції України у 2010 р. [2] та у 2012 р. [1] відповідно, і вперше самостійно беруть участь у 

парламентських виборах. Також ці дві партії очолюють порівняно молоді за віком політики – 

41 та 37 років відповідно.  

Усвідомлюючи важливість розв’язання питань соціально-економічного розвитку 

держави, ми однак не розуміємо чому такі впливові і досвідчені політичні сили як КПУ, ВО 

«Батьківщина», ВО «Свобода», «Наша Україна» не згадали у своїх передвиборчих програмах 

питання фізичної культури і спорту в Україні. Зважаючи на те, що лідер партії «УДАР» В. 

Кличко – відомий спортсмен, чинний чемпіон світу з боксу, дивує слабкий виклад зазначених 

питань у передвиборчій програмі партії. Таким чином, зацікавленість фізичною культурою і 

спортом як одними із напрямів своєї політичної діяльності декларують повніше, у порівняння 

з іншими, лише Партія регіонів та партія Наталії Королевської «Україна – Вперед!». 

Ймовірно, ці партії розраховують на те, що включення цих питань до передвиборчих програм 

додасть їм голосів виборців.  

Висновки «і перспективи подальших досліджень. У багатьох програмах політичних 

партій України відсутні слова «фізична культура», «спорт», а питання фізичної культури і 

спорту найчастіше входять до розділу молодіжної політики, охорони здоров’я. Особливістю 



парламентської передвиборчої кампанії 2012 року в Україні, на нашу думку, є те, що 

політична сила – Партія регіонів, що успішно провела «Євро-2012» в Україні, включила до 

своєї перевиборної програми найчіткіші положення про спорт і фізичну культуру. 

Незрозуміло, чому навіть ті політичні партії, що раніше висували своїх кандидатів на пост 

Президента України, і неодноразово брали участь у парламентських виборах, оминули ці 

питання у своїх програмах. Отже, політичні партії переважно ігнорують питання фізкультури і 

спорту й не вважають їхнє розв’язання першочерговими.  

 

Література: 

1) Партія Наталії Королевської «Україна – Вперед!». Партія. URL: 

http://ukraina-vpered.com/ua.  

2) Партія «УДАР» Віталія Кличка. Історія партії. URL: 

http://klichko.org/ua/about/history.  

3) Центральна виборча комісія. Вибори народних депутатів України 2012. URL: 

http://www.cvk.gov.ua/pls/vnd2012/WP502?PT001F01=9007&pf7171ht=108. 

***  

 

http://ukraina-vpered.com/ua
http://klichko.org/ua/about/history/
http://www.cvk.gov.ua/pls/vnd2012/WP502?PT001F01=9007&pf7171ht=108

